

俩儿子吸毒上瘾 糊涂妈以贩养吸

本报讯(记者李亮 通讯员郭慧 简瑞英)一个家庭三人涉毒,母亲贩毒,儿子吸毒。这听起来不可思议的事儿,却真实地发生在鄂尔多斯市东胜区。一名年过八旬的老母亲,为了供养自己两个儿子吸食毒品,竟然铤而走险从事贩卖毒品的犯罪活动。近日,鄂尔多斯市东胜区人民法院以贩卖毒品罪判处被告人杨某某有期徒刑四年零六个月。其两个儿子也被依法强制隔离戒毒两年。

2017年,东胜区公安分局禁毒大队在打处多名吸毒人员时获悉,一名被吸毒人员称为“老婆儿”的人有贩卖毒品嫌疑。为了减少毒害,铲除毒瘤,该大队根据这一线索,立即抽调精干警力展开侦查工作。“老婆儿”到底是何许人也?她身在何处?带着这些疑问,办案民警开始从外围进行摸排走访,并获得大

量信息。据办案民警介绍,经过他们的大量工作,获知“老婆儿”经常以零包贩卖的形式,向吸毒者兜售毒品,而且具有一定的影响力。一般情况其均在家中进行毒品交易,吸毒人员都知道她的家庭住址。

获得上述线索后,民警很快确定了“老婆儿”的真实身份,“老婆儿”的真名叫杨某某,生于1937年,河北省人。

虽然知道了“老婆儿”的真实身份,而且也获得了其贩卖毒品的一些信息,但是由于杨某某经常在家中采用现金不留痕的方式进行交易,隐蔽性较强,而且向其购买毒品的人员也不固定,这给案件侦破带来了一定的难度。为了不打草惊蛇,进一步固定证据,面对80多岁的犯罪嫌疑人,民警与其打起了“持久战”。

功夫不负有心人。2019年6月19日,抓捕时机终于成熟了。办案民警获得线索,杨某某正在家中进行毒品交易。得到这一线索后,民警立即行动,在其家中将贩卖毒品的杨某某一举抓获,并控制了包括杨某某之子李某、李某某在内的5名聚众吸毒人员,缴获毒品海洛因一克。

在抓捕过程中,果然不出民警所料,杨某某情绪激动,倒地不起,故意“装疯卖傻”,甚至拿刀抗拒抓捕。无奈之下,办案民警只好采用适合抓捕老年人的方式,将其带回东胜区公安分局。

本以为,到案后的杨某某在强大的司法权威震慑下,会主动交代案情,不想其依然不肯“开口”,拒绝供述,这让抓捕嫌疑人后稍感欣慰的办案民警心情再次凝重了起来。犯罪

嫌疑人到案后拒绝供述自己所犯罪行,不是就无法定罪了呢?办案民警告诉记者,犯罪嫌疑人“零口供”的刑事案件,只要有其他确实充分的证据,仍然可以定罪。在该案的侦破过程中,办案民警已经意识到了犯罪嫌疑人会拒绝供述,所以在外围调查和摸排走访时,已经做实了一些证据。虽然审讯过程比较艰难,犯罪嫌疑人拒不供述,但其还是逃脱不了法律的制裁。

据办案民警介绍,20年前,由于家庭条件好,杨某某的两个儿子李某和李某某经常进出各种娱乐场所,仗义交友,和社会闲散人员结交,不慎染上了毒瘾,后期便一发不可收拾。因此,两兄弟也曾多次被东胜区公安分局打处过,但他们一直不思悔改,在吸毒的道路上越走越远。



近日,男子王某因当天心情不好,喝了很多酒,之后,醉酒闹事,还袭警。目前,王某因涉嫌犯寻衅滋事罪、妨害公务罪被巴彦淖尔市杭锦旗公安局东城区派出所依法分别裁决,合并执行行政拘留20日。

聂瑞 摄

呼伦贝尔地区 首例涉黑案件宣判

本报讯(记者金丽 通讯员海峰)日前,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院依法对被告人高江等人犯组织、领导、参加黑社会性质组织、非法拘禁、敲诈勒索等罪进行公开宣判。该案件是扫黑除恶专项斗争开展以来,呼伦贝尔地区首例一审宣判的涉黑案件。

法院经审理查明,该案涉案被告人21人,其中涉黑社会性质组织被告人17人。2014年至2018年,被告人高江及其黑社会性质组织利用其所控制的鸿源、天福、克尔伦牧草、天牧四家公司,在牧民办理牧富贷款过程中获取非法利益,并通过暴力讨债、非法拘禁、敲诈勒索等犯罪手段聚敛财富,攫取经济利益。被告人高江及其黑社会性质组织,以威胁、恐吓、殴打等手段,多次进行有组织的违法犯罪活动,为非作恶,欺压、残害群众,严重破坏当地经济、社会生活秩序,造成恶劣影响。

法院经审理认为,被告人高江的行为已构成组织、领导黑社会性质组织罪,并应当按照其所组织、领导的黑社会性质组织所犯的全部罪行进行处罚,其余涉黑被告人按照其所参与的犯罪以及在具体犯罪中的地位和作用进行处罚。

审判机关作出一审判决,判处被告人高江有期徒刑二十年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产;对其他涉及黑社会性质组织犯罪的被告人分别判处14年至一年不等的有期徒刑。

利用网络经营电子烟 七人触犯刑律终归案

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局网安大队破获了一起利用网络非法经营电子烟的案件。

2019年8月2日,民警在工作中发现:伊旗籍居民杨某涉嫌利用网络购买销售烟草专卖品。经调查发现,从2018年10月份开始,杨某通过微信平台和数名微信好友,购买外国生产的“万宝路”“HEETS”品牌电子烟,之后再利用网络进行兜售,涉案数额巨大。

为打击犯罪,维护平安,由市旗两级网安部门和市旗两级烟草部门共同组成了专案组,专案组以杨某为突破口,通过线上分析、线下研判等方式综合梳理案情,逐步厘清了一条从国外购买、入境、经营、销售电子烟的犯罪链条,为全面打击犯罪,专案组先后奔赴呼和浩特市、珲春市、杭州市等地,开展抓捕嫌疑人工作,经过各方连续一个多月的艰苦奋战,成功抓获了犯罪嫌疑人7人。

经查,杨某通过微信与上线销售人员沟通联系,并通过微信、支付宝、银行转账等方式,支付所购电子烟款项,上线销售人员通过快递物流或客车捎件等方式,交付烟弹货物,杨某后又以微信接单、快递邮寄的方式,销售给了其他下线人员。经初步统计,该案涉案金额达到370余万元。

目前,杨某等7人已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

(高润)

为还赌债设下骗局 网上逃犯难匿踪迹

乌海讯 近日,乌海市公安局海勃湾区公安分局大庆路派出所通过深化辖区出租房治安管理,加大对出租房屋信息采集力度,成效明显,成功抓获一名巴彦淖尔市网上在逃诈骗犯罪嫌疑人吕某。

该所民警在对辖区影剧院附近一处出租房屋进行信息采集时,发现租住人员吕某情况可疑,在乌海市公安局有关部门的大力配合核查后,确认吕某被巴彦淖尔市磴口县于2019年2月21日列为网上逃犯。大庆路派出所所长王俊峰、副所

长奥永飞立即部署抓捕逃犯工作。抽调民警排班分组,不畏严寒,蹲守在该出租屋外围伺机抓捕。经过连续几天的蹲守,民警发现,该出租房内出入人员复杂,吕某行踪不定没有规律,有几天根本就没有回该出租房。抓捕行动一时陷入僵局。

考虑到吕某曾因犯诈骗罪被判有期徒刑8个月的犯罪史,有较强的反侦查意识,一旦打草惊蛇,就会给抓捕工作带来更大的困难。民警们转变思路,以开展出租房的登记的名义进入该出租房内,一

举将正在睡觉的吕某成功抓获。

经审查,吕某某供认,他原本生活条件优越,在当地是小有名气的“大款”。因为陷入赌博不能自拔,最多一天赌博输掉一百多万元,最后导致倾家荡产,债台高筑。2018年11月,吕某某在磴口县巴彦高勒镇以“找工作”为名,诈骗他人47500元。

目前,海勃湾区警方已将网上逃犯吕某某移交给磴口县警方。

(杨利军 杨迪斐 王腾)

传播暴恐音视频 两人被拘终受惩

乌兰花讯 近日,乌兰察布市四子王旗公安局在工作中发现,有网民利用微信群涉嫌传播暴恐音视频,场面暴力恐怖血腥,具有极大的社会危害性。

为了进一步净化网络环境,防止该视频大范围传播,四子王旗公安局立即展开追踪调查,并在第一时间将涉嫌传播暴恐视频

的违法嫌疑人季某某锁定。经进一步查证,原来,今年8月30日晚上,季某某在自己手机微信群内看到一部暴恐音视频,觉得很恐怖,就利用微信转发给了同学宋某某。同学宋某某出于好奇,当即观看视频后,又将该视频转发到了其微信同学群内,造成了不良的社会影响。

经询问,违法嫌疑人季某某、宋某某对非法传播暴恐音视频的违法行为供认不讳。目前,四子王旗警方根据《中华人民共和国反恐怖主义法》相关规定,依法对季某某、宋某某涉嫌传播暴恐音视频的违法行为给予了行政拘留处罚。

(王永厚 王志明)

高额返利为幌子 诈骗他人捞票子

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路运输法院审理了一起利用网络工具,以投资高额返利的手段,诱骗被害人财物的网络诈骗案。

被告人陈某系社会闲散人员,通过腾讯QQ网络群聊,购买活跃的腾讯QQ网络账号,在该QQ空间内发布充值返利的虚假广告实施诈骗。受害人小薛是一名大二学生,2019年1月23日,在假期返校的列车

上,看到陈某发布的广告后,通过腾讯QQ主动联系陈某。聊天过程中,陈某向被害人作出返利活动属实的虚假承诺,诱骗被害人小薛先后三次向其转账人民币4000元。后被告人陈某告知被害人小薛返利系统出错,需要添加客服解决退款返利问题,陈某伙同熊某(另案处理)、陈某(在逃)使用昵称为“KF小冷”的腾讯QQ号,冒充客服人员继续进行诈骗,被害人小薛添加“客服”后,被

熊某、陈某以相同的方式,又被骗走人民币4000元。事后,被告人陈某分得赃款人民币1600元。2019年2月25日,公安机关在广州市出租屋内将陈某抓捕归案。

海拉尔铁路运输法院认为,陈某伙同他人利用网络诈骗他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。法院以诈骗罪判处陈某拘役三个月,并处罚金三千元。

(杨晓峰)